



"浙江法制报"微信

"浙江公告"微信

# 浙江法制报

星期三 2019年12月 | 25  
农历己亥年十一月三十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5904期 今日12版

## 王昌荣在台州调研时强调 坚持发展新时代“枫桥经验” 不断提升信访和矛盾纠纷化解工作水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 省委常委、政法委书记王昌荣23日至24日在台州调研信访和矛盾纠纷化解工作。他强调,要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神及省委十四届六次全会精神,坚持发展新时代“枫桥经验”,以建设县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市)为牵引,扎实推进社会治理领域“最多跑一地”,全面提升信访和矛盾纠纷化解工作水平,努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,不断夯实平安浙江、法治浙江建设根基。

在三门县珠岙镇党群服务中心,王昌荣与窗口工作人员、来访群众亲切交谈,与一线网格员现场连线,详细了解“基层治理四平台”建设和运行情况。他指出,珠岙镇坚持党建统领、注重整合资源,创新建立的“三官一律师”工作站、“五头工作法”、线上线下联动调解等做法,是现代化基层治理

模式的有益探索,希望进一步强化“基层治理四平台”统筹功能,推动社会治理触角向每个角落延伸。

海游街道城西村是三门县“第一强村”,自1957年建立村党支部至今60多年,经过八任书记不忘富民强村的初心,带领村民接续奋斗,实现城西村从“一穷二白”向“村强民富”的华丽蜕变。在城西村,王昌荣看望慰问了八任村支书,与他们一一握手,并欣然与他们合影留念。王昌荣对该村深化“三治融合”、建立红色网格、创建“五无村居”等做法给予高度评价,强调要进一步发挥村党支部的战斗堡垒作用、村支书的“领头雁”作用,既继承好优良传统,又与时俱进开拓创新,不断提升乡村治理水平。

在临海市大洋街道大洋社区,王昌荣实地考察社区综治中心、党群服务中心、社区议事厅等,对该社区立足“民思我想、民困我帮、民求我应、民需我做”要求,探索形成的“三级网格”服务管理体系、“点单式”

人民调解体系、信访代办制等给予充分肯定。他指出,社区治理是社会治理的基础、城市治理的基石,社区治则民心顺、社会稳定、城市安。要积极顺应居民群众的新需求,进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,切实补齐社区治理短板,努力为城市社区坚持发展新时代“枫桥经验”提供示范和样板。在三门县和临海市社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市),王昌荣逐一走访各功能区,看望慰问一线工作人员和信访干部。他强调,县级中心(信访超市)建成后,关键是要发挥实质性作用。要准确把握县级中心(信访超市)作为调处化解社会矛盾的重要平台、畅通社情民意的说事大厅的定位,进一步在完善机制、提升质效、优化服务上下功夫,真正让老百姓有诉求有纠纷就到中心成为习惯,努力实现信访和矛盾纠纷化解“只进一扇门”“最多跑一地”。

调研期间,王昌荣还来到临海市古城街道东湖人大代表联络站,以省人大代表的身份开展联系群众主题活动,与部分人大代表座谈交流,面对面听取意见建议。王昌荣指出,建立人大代表联络站是我省的一项开创性工作,是坚持和完善人民代表大会制度的基本要求。希望人大代表联络站进一步发挥密切联系群众的桥梁作用、宣传党的路线方针政策的窗口作用、传递社情民意的渠道作用、推进基层治理的阵地作用,促进党委政府工作更好地体现民意、反映民心、维护民利。要不断改进代表联络的方式方法,引导各级人大代表走进网格、走进社会治理一线,让更多百姓诉求通过联络站汇集起来,让更多矛盾纠纷通过代表活动在基层得到化解。

王昌荣还来到临海市检察院,考察调研轻微刑事案件快速处理中心及12309检察服务中心建设情况。

朱恒毅、邵根宝等陪同调研。



## 绘就乡村新画卷

“现在村里变化好大,漂亮的公园建好了,村道通畅了,‘美丽乡村’建设不仅改善了村容村貌,也让我们的生活环境变好了。”东阳市城东街道堂鹤村岙里坑自然村的村民开心地说。随着“美丽乡村”建设的不断深化,东阳市涌现出一批村容整洁、环境优美的美丽乡村,村民的获得感幸福感进一步增强。

包康轩 摄

## 首届“习法治、厚素养” 评选结果揭晓

本报记者 李小文

本报讯 日前,由浙江法制报联合杭州众合学校举办的首届“习法治、厚素养——最具影响力法治教育人物、最具创新力法治教育学校、最具研习价值法治教育案例”评选活动圆满结束。全省范围内,经过3个多月的海选,专家、组委会审核遴选、确定入围名单,网络投票等环节的角逐,最终组委会综合网络投票和专家指导意见,确定了首届获选名单,并于今日公布。

本次活动吸引了全省各地中小学(职校)、幼儿园等教育领域单位、个人踊跃参与,他们以新颖独特的法治教育宣传形式、精彩生动的校园普法瞬间,多方位展现了我省校园法治教育建设成果。在网络投票环节,一个个法治教育典型事迹在微信朋友圈被转发,一周投票总数达13余万票,取得了良好的宣传效果。

首届“最具影响力法治教育人物”“最具创新力法治教育学校”“最具研习价值法治教育案例”名单详见8版。

## 导读

## 雨夜车子沉入池塘 绝望之际,“铁锤哥”现身 好样的,一人救出五人!

## 这起走失警情,把处警民警感动得不行 74岁奶奶走了两天一夜,要从浙江到广东 因为冬至到了,她想给在广东的儿子送年糕

通讯员 蔡静茹

都说“可怜天下父母心”,这两天,温州74岁老奶奶想给身在广东的儿子带去的“惊喜”,让网友直呼:暖哭!

12月21日傍晚时分,温州乐清芙蓉派出所接到群众报警,说看到一位老人疑似迷路。接警后,民警潘齐相立即带人赶到现场,果然看到一位老婆婆在路边徘徊。潘齐相耐心询问她来自哪里,有没有家人的联系方式,但老人只说得出自己是永嘉花坦乡人,有孩子,其他的三不知。民警立即联系了当地辖区派出所永嘉县公安局沙头派出所,请对

方帮忙核实老人身份。

眼见天色已晚又下起了雨,气温很低,潘齐相担心老人的安全,就打算先把老人接到派出所,可老人一开始怎么都不同意。由于老人说话带着很重的口音,潘齐相与她沟通许久,才大致明白她的意思:原来老人担心坐车(指警车)要花钱,宁愿坐在路边等天亮。在潘齐相和热心群众的劝慰下,老人这才坐上警车来到派出所。下车时,她还把一包年糕塞给潘齐相,以示感谢。

回到所里,潘齐相给老人送来热水和食物,等老人暖和了,再次耐心与她沟通。老人不识字,耳朵也有些背,经常答

非所问。费了老半天劲,潘齐相才零星了解到一些信息:老人一个人住,儿子在广东。她前一天早上从永嘉花坦的家里出发,翻山越岭一路步行来到乐清芙蓉镇。而她此行的目的,是要去广东找儿子,结果迷路了。为什么要去找儿子呢?因为冬至要到了,当地风俗是要吃年糕的,思子心切的老人,就想为儿子送去家乡的年糕!

从永嘉花坦乡到乐清芙蓉镇,大约有30多公里,老人足足走了两天一夜。潘齐相无法想象,老人在前一个夜晚是怎么度过的……

(下转2版)